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今後の

方向性

事業の方向性 廃止を含めた抜本的な見直し

事業の改善 事業内容の変更

評価

(理由等)

○ 子育て支援のコミュニティ形成を目指し、使途を限定したバウチ

ャーとして交付してきた応援券を、本年 10 月から、国の「子ども手

当」と連動させた有償交付に転換したことで、その目的・性格が分

かりにくくなっている

○ 子育て応援券については、有償化が同応援券の購入や利用の

動向に与える影響を把握した上で、事業の目的と効果等を検証

し、改めて、子育て支援策全体の中での位置づけ等を抜本的に見

直す必要がある。

外部評価結果に対する区の対処方針

子育て応援券事業により、子育て家庭の地域との関わりの促進、子育て支援サ

ービスの基盤整備などが一定程度図られてきたが、子育て支援をめぐる多様な

課題があるなかで、事業目的・内容等を検証すべき時期にきている。

国の子ども手当の支給を機に導入した有償化等の影響を把握した上で、事業の

目的と効果を検証するとともに、子ども・子育て支援策全体の中での位置づけ

等、今後の事業のあり方を検討し、抜本的な見直しを行う。（23 年 9 月目途に検

討）

■２２年度事務事業等の外部評価結果

【有償化等の影響の把握・分析】

○応援券の利用状況の分析

○利用者アンケート（23年４月実施)、事業者アンケート（23年5月実施)、

杉並区区民意向調査（23年5月実施)

■外部評価結果に対する対処方針等

資料1 「事務事業等の外部評価」の評価結果 （平成 22 年度）

【子育て応援券関係】

今後有償化などの影響を把握・分析した上で、応援券事業の抜本的

な見直しを図り、子育てを応援するまちづくりを推進していく。



資料2-1　応援券の交付状況

①無償応援券（19年度～22年9月）発行年度別　交付状況　

各年度末時点

19年度発行 20年度発行 21年度発行 22年度発行

23,746 24,111 24,662 22,981

22,294 23,450 24,311 22,753

93.9% 97.3% 98.6% 99.0%

②出生時無償応援券　交付状況

23年度末時点

22年度発行

1,816

1,772

97.6%交付率（b/a）

※ただし、22年9月で無償応援券の交付が終了のため、22年度は、9月末時点で対象のあったもので年度末まで
に交付したものとする。

出生時応援券

対象児童数（a）

交付者数（b）

無償応援券

区内在住　対象児童数（a）

区内在住　　交付者数（b）

交付率（b/a）



③　22年度　有償(購入制)応援券の交付状況　(平成23年4月30日時点)

■交付児童(世帯)数

※年度実人数とは、22年度のいずれかの交付回でそれぞれの項目に該当した実人数。

■交付冊数

■　22年度応援券　払戻し
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1,529 1,495 1,445 1,341

3,441 3,257
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資料2-2　　応援券利用率・利用者率

①応援券利用率 (19～22年)
計 0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児

1,141,650,000 461,580,000 201,480,000 199,860,000 95,940,000 90,300,000 92,490,000

19年度支払い分 232,161,100 85,796,000 44,610,500 43,251,000 16,325,600 14,255,000 27,923,000

20年度支払い分 469,693,620 199,963,500 86,542,086 78,350,310 44,987,362 44,397,862 15,452,500

21年度支払い分 56,583,500 24,505,500 9,695,500 12,335,000 5,763,500 4,284,000 0

22年度支払い分 260,000 147,500 78,000 5,000 14,000 15,500 0

計 758,438,220 310,265,000 140,848,086 133,936,310 67,076,462 62,936,862 43,375,500

66.43% 67.22% 69.91% 67.02% 69.92% 69.70% 46.90%

1,220,970,000 489,180,000 227,160,000 205,800,000 102,420,000 101,610,000 94,800,000

20年度支払い分 333,454,448 104,098,224 66,906,500 60,638,000 27,573,500 30,897,362 43,340,862

21年度支払い分 497,306,000 225,217,500 93,165,500 79,783,500 44,379,500 40,734,000 14,026,000

22年度支払い分 55,215,000 25,239,000 8,713,500 11,476,500 5,127,000 4,639,000 20,000

計 885,975,448 354,554,724 168,785,500 151,898,000 77,080,000 76,270,362 57,386,862

72.56% 72.48% 74.30% 73.81% 75.26% 75.06% 60.53%

1,269,360,000 500,160,000 238,980,000 224,400,000 102,090,000 101,580,000 102,150,000

21年度支払い分 406,923,000 121,428,500 80,389,000 82,815,000 34,336,000 37,719,000 50,235,500

22年度支払い分 440,945,500 203,906,000 84,156,000 69,291,000 36,624,000 31,965,000 15,003,500

計 847,868,500 325,334,500 164,545,000 152,106,000 70,960,000 69,684,000 65,239,000

66.79% 65.05% 68.85% 67.78% 69.51% 68.60% 63.87%

567,705,000 185,640,000 116,910,000 112,710,000 52,710,000 49,635,000 50,100,000

224,361,000 60,699,000 45,890,500 48,533,000 22,620,000 21,867,500 24,751,000

39.52% 32.70% 39.25% 43.06% 42.91% 44.06% 49.40%

計 0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児

263,880,000 80,640,000 55,650,000 56,750,000 27,840,000 26,030,000 16,970,000

57,790,500 11,618,500 11,015,500 13,178,000 5,478,000 6,082,500 10,418,000

21.90% 14.41% 19.79% 23.22% 19.68% 23.37% 61.39%

計 0歳児

17,220,000 17,220,000

2,913,500 2,913,500

16.92% 16.92%

0～2歳児　21年度まで年間6万円、22年度は年間6万円。3～5歳児　21年度まで年間3万円、22年度は年間1.5万円。

有償応援券

出生時応援券

22
年
度
発
行

交付額

22年度利用額

利用率

22
年
度
発
行

交付額

22年度利用額

利用率

19
年
度
発
行

無償応援券

交付額

利用率

利
用
額

22
年
度
発
行

交付額

22年度利用額

利用率

利
用
額

利用率

交付額

20
年
度
発
行

21
年
度
発
行

交付額

利用率

利
用
額



②応援券の利用者率
計 0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児

23,673 7,693 3,358 3,331 3,198 3,010 3,083

11,532 3,510 1,849 1,771 1,402 1,264 1,736

48.71% 45.63% 55.06% 53.17% 43.84% 41.99% 56.31%

25,330 8,153 3,786 3,430 3,414 3,387 3,160

20,693 5,355 3,367 3,057 3,052 3,013 2,849

81.69% 65.68% 88.93% 89.13% 89.40% 88.96% 90.16%

26,253 8,336 3,983 3,740 3,403 3,386 3,405

22,807 6,070 3,699 3,482 3,164 3,173 3,219

86.87% 72.82% 92.87% 93.10% 92.98% 93.71% 94.54%

24,005 6,188 3,897 3,757 3,514 3,309 3,340

21968 5020 3722 3589 3351 3126 3160

91.51% 81.12% 95.51% 95.53% 95.36% 94.47% 94.61%

計 0歳児

1,772 1,772

408 408

23.02% 23.02%

計 0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児

9,893 2,664 1,649 1,672 1,550 1,439 919

5,172 959 878 981 753 818 783

52.28% 36.00% 53.24% 58.67% 48.58% 56.85% 85.20%

22
年
度
発
行

応援券交付者

応援券利用者

利用者率

応援券利用者(※)
20
年
度

※20年度の応援券利用者は、19･20年度に応援券を利用したことのある者、21年度の応援券利用者は、20･21年度に応援券を利用したことのある者、22年度の応援券利用者
は、21･22年度に応援券を利用したことのある者としています。

出生時応援券

22
年
度

応援券交付者

応援券利用者

応援券交付者

無償応援券

利用者率

応援券交付者
19
年
度

有償応援券

22
年
度
発
行

応援券交付者

応援券利用者

利用者率

応援券利用者(※)

利用者率

21
年
度

応援券交付者

応援券利用者(※)

利用者率

利用者率



資料2-3　　応援券　年度別・サービス分類別利用状況　(19～22年度）

支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額

4.98% 11,564,500 4.99% 40,101,500 5.81% 55,833,000 4.42% 34,555,000

19.58% 45,449,500 27.45% 220,444,500 25.21% 242,212,500 28.98% 226,480,000

1.43% 3,328,000 1.24% 9,973,000 1.86% 17,828,500 2.17% 16,984,500

7.50% 17,412,600 3.76% 30,190,500 1.94% 18,670,500 3.09% 24,132,500

33.49% 77,754,600 37.44% 300,709,500 34.82% 334,544,500 38.66% 302,152,000

17.83% 41,396,000 14.07% 112,966,000 14.65% 140,756,000 13.70% 107,084,500

2.27% 5,272,500 2.58% 20,683,500 3.84% 36,886,000 4.15% 32,449,500

8.92% 20,701,000 15.42% 123,828,500 17.24% 165,602,500 15.08% 117,817,500

3.20% 7,430,000 2.25% 18,093,500 2.08% 20,021,500 2.74% 21,387,000

0.02% 40,500 0.01% 49,500 0.01% 97,500 0.00% 14,500

32.24% 74,840,000 34.32% 275,621,000 37.82% 363,363,500 35.67% 278,753,000

24.79% 57,549,500 15.37% 123,451,000 14.79% 142,139,500 16.69% 130,429,500

0.23% 524,000 0.09% 727,000 0.09% 834,500 0.05% 412,000

9.22% 21,395,500 5.03% 40,401,000 4.05% 38,891,000 4.08% 31,855,000

0.55% 4,311,000

34.23% 79,469,000 20.49% 164,579,000 18.93% 181,865,000 21.37% 167,007,500

7.32% 58,803,568 8.28% 79,532,000 4.30% 33,573,000

0.04% 97,500 0.43% 3,435,000 0.16% 1,507,500 0.00% 0

100.00% 232,161,100 100.00% 803,148,068 100.00% 960,812,500 100.00% 781,485,500

インフルエンザ予防接種

サービス分類不明

合計

22年度20年度19年度 21年度

子
ど
も
の
預
か
り

①特定の場所での保育

②イベントなどの託児サービ
ス

③自宅での託児サービス

小計

親
サ
ポ
ー
ト

①産後を中心とした支援

②家事援助

③子育て相談

④子育て講座

⑤その他

小計

③幼稚園での体験型保育

親
子
参
加

①親子で鑑賞事業

②親子で体験講座

③親子の集いの場

④親子参加のイベント

小計



資料2-4　応援券種類別・サービス分類別利用状況　(22年度）

支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額

4.42% 34,555,000 4.65% 33,501,000 1.81% 1,048,000 0.21% 6,000

28.98% 226,480,000 28.35% 204,306,500 38.28% 22,123,500 1.72% 50,000

2.17% 16,984,500 2.16% 15,554,000 2.44% 1,412,000 0.63% 18,500

3.09% 24,132,500 3.27% 23,571,000 0.96% 557,000 0.15% 4,500

38.66% 302,152,000 38.42% 276,932,500 43.50% 25,140,500 2.71% 79,000

13.70% 107,084,500 13.84% 99,784,000 9.00% 5,202,000 72.03% 2,098,500

4.15% 32,449,500 4.20% 30,285,500 3.62% 2,093,500 2.42% 70,500

15.08% 117,817,500 15.53% 111,937,500 9.44% 5,454,500 14.60% 425,500

2.74% 21,387,000 2.86% 20,618,500 1.11% 643,000 4.31% 125,500

0.00% 14,500 0.00% 9,000 0.01% 5,500 0.00%

35.67% 278,753,000 36.44% 262,634,500 23.18% 13,398,500 93.36% 2,720,000

16.69% 130,429,500 16.25% 117,118,500 22.97% 13,277,000 1.17% 34,000

0.05% 412,000 0.06% 401,000 0.02% 11,000 0.00%

4.08% 31,855,000 3.94% 28,382,500 5.87% 3,392,500 2.75% 80,000

0.55% 4,311,000 0.52% 3,722,500 1.02% 588,500 0.00%

21.37% 167,007,500 20.76% 149,624,500 29.88% 17,269,000 3.91% 114,000

4.30% 33,573,000 4.38% 31,590,000 3.43% 1,982,500 0.02% 500

0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0.00%

100.00% 781,485,500 100.00% 720,781,500 100.00% 57,790,500 100.00% 2,913,500

インフルエンザ予防接種

サービス分類不明

合計

子
ど
も
の
預
か
り

①特定の場所での保育

②イベントなどの託児サービ
ス

③自宅での託児サービス

③幼稚園での体験型保育

小計

④親子参加のイベント

親
サ
ポ
ー

ト

①産後を中心とした支援

②家事援助

③子育て相談

④子育て講座

⑤その他

小計

小計

応援券(無償) 応援券(有償)

親
子
参
加

出生時22年計

②親子で体験講座

③親子の集いの場

①親子で鑑賞事業



資料2-5　22年度年齢別・サービス分類別利用状況　(22年度支払分）

支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額
支払金
額割合

支払金額

4.42% 34,555,000 0.77% 579,500 1.82% 4,744,500 3.69% 6,318,000 6.09% 6,475,000 8.10% 6,170,000 11.17% 10,268,000

28.98% 226,480,000 13.94% 10,487,500 25.90% 67,550,000 36.24% 62,006,500 33.19% 35,269,000 33.51% 25,509,000 27.90% 25,658,000

2.17% 16,984,500 2.63% 1,976,500 2.47% 6,449,500 2.22% 3,794,500 1.56% 1,653,500 2.05% 1,561,500 1.68% 1,549,000

3.09% 24,132,500 0.65% 490,500 2.02% 5,280,000 2.52% 4,312,500 4.04% 4,288,000 5.12% 3,895,500 6.38% 5,866,000

38.66% 302,152,000 17.99% 13,534,000 32.22% 84,024,000 44.67% 76,431,500 44.88% 47,685,500 48.78% 37,136,000 47.13% 43,341,000

13.70% 107,084,500 37.74% 28,395,000 19.46% 50,745,000 8.83% 15,104,000 7.01% 7,443,500 4.03% 3,068,500 2.53% 2,328,500

4.15% 32,449,500 3.98% 2,991,500 3.81% 9,941,500 3.84% 6,578,000 4.23% 4,492,500 4.15% 3,156,000 5.75% 5,290,000

15.08% 117,817,500 12.59% 9,474,000 13.56% 35,378,500 13.96% 23,891,500 16.55% 17,586,000 16.49% 12,554,000 20.59% 18,933,500

2.74% 21,387,000 5.54% 4,167,000 4.04% 10,529,000 1.69% 2,890,500 1.58% 1,681,000 1.18% 895,500 1.33% 1,224,000

0.00% 14,500 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.01% 12,500 0.00% 0 0.00% 2,000

35.67% 278,753,000 59.85% 45,027,500 40.87% 106,594,000 28.32% 48,464,000 29.38% 31,215,500 25.84% 19,674,000 30.21% 27,778,000

16.69% 130,429,500 14.07% ######### 18.71% 48,809,000 17.63% 30,165,000 15.96% 16,952,500 14.87% 11,318,500 13.71% 12,603,000

0.05% 412,000 0.04% 27,500 0.04% 110,000 0.07% 127,000 0.06% 65,500 0.03% 25,000 0.06% 57,000

4.08% 31,855,000 4.77% 3,585,500 4.15% 10,835,000 3.95% 6,754,500 4.03% 4,285,500 4.33% 3,294,000 3.37% 3,100,500

0.55% 4,311,000 0.11% 83,500 0.08% 212,500 1.88% 3,217,000 0.66% 703,500 0.10% 78,500 0.02% 16,000

21.37% 167,007,500 18.98% 14,278,000 22.99% 59,966,500 23.53% 40,263,500 20.71% 22,007,000 19.33% 14,716,000 17.16% 15,776,500

4.30% 33,573,000 3.18% 2,391,500 3.92% 10,227,500 3.48% 5,947,000 5.03% 5,342,000 6.05% 4,602,500 5.51% 5,062,500

100.00% 781,485,500 100.00% 75,231,000 100.00% 260,812,000 100.00% 171,106,000 100.00% 106,250,000 100.00% 76,128,500 100.00% 91,958,000

1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児

①親子で鑑賞事業

②親子で体験講座

③親子の集いの場

④親子参加のイベント

小計

0歳児計

親
サ
ポ
ー
ト

①産後を中心とした支援

②家事援助

③子育て相談

④子育て講座

⑤その他

小計

親
子
参
加

インフルエンザ予防接種

合計

子
ど
も
の
預
か
り

①特定の場所での保育

②イベントなどの託児サー
ビス

③自宅での託児サービス

小計

③幼稚園での体験型保育



資料2-6　応援券種類別・サービス区分別利用状況　(22年度）

割合 支払金額 割合 支払金額 割合 支払金額 割合 支払金額

観劇・人形劇・ミュージカル 2.86% 22,318,000 2.97% 21,429,000 1.54% 889,000 0.00% 0

コンサート 1.54% 12,011,000 1.65% 11,891,500 0.20% 113,500 0.21% 6,000

その他鑑賞事業 0.03% 226,000 0.03% 180,500 0.08% 45,500 0.00% 0

リトミック 5.83% 45,576,000 5.71% 41,178,000 7.61% 4,397,000 0.03% 1,000

親子で外国語体験 3.90% 30,479,500 3.74% 26,985,500 6.03% 3,484,000 0.34% 10,000

親子で音楽体験 8.39% 65,529,500 7.93% 57,183,000 14.43% 8,340,500 0.21% 6,000

ものづくりの親子講座 3.08% 24,076,500 3.19% 22,980,500 1.87% 1,078,000 0.62% 18,000

親子でクッキング 1.03% 8,054,500 1.04% 7,498,500 0.96% 552,000 0.14% 4,000

親子でからだを動かす講座 4.32% 33,759,000 4.29% 30,896,500 4.93% 2,851,500 0.38% 11,000

自然体験の親子講座 0.04% 290,500 0.04% 264,500 0.04% 26,000 0.00% 0

幼稚園の親子講座 0.70% 5,472,000 0.63% 4,572,500 1.56% 899,500 0.00% 0

その他の親子講座 1.69% 13,242,500 1.77% 12,747,500 0.86% 495,000 0.00% 0

親子の集い(場の提供) 0.15% 1,147,000 0.15% 1,061,000 0.14% 81,500 0.15% 4,500

親子の集い(プログラムの提供) 2.03% 15,837,500 2.01% 14,493,000 2.30% 1,330,500 0.48% 14,000

バスハイクなどのおでかけイベン
ト

0.29% 2,291,500 0.31% 2,251,500 0.07% 40,000 0.00% 0

季節などのイベント 0.38% 3,004,000 0.39% 2,817,000 0.32% 183,000 0.14% 4,000

特定の場所でのイベント 2.41% 18,837,000 2.57% 18,502,500 0.58% 334,000 0.02% 500

38.66% 302,152,000 38.42% 276,932,500 43.50% 25,140,500 2.71% 79,000

母乳相談・育児相談等 4.64% 36,262,500 4.47% 32,197,500 4.99% 2,882,000 40.60% 1,183,000

産後の母のフィットネス、ヨガなど 1.22% 9,505,500 1.25% 8,998,000 0.72% 413,500 3.23% 94,000

産後の日常生活のお世話 0.55% 4,330,000 0.54% 3,918,500 0.28% 162,500 8.55% 249,000

産後の母へ国家資格者の提供す
る施術

0.64% 5,004,000 0.66% 4,738,500 0.31% 177,500 3.02% 88,000

産後の母へのカイロ・整体師など
による民間療法

6.65% 51,982,500 6.93% 49,931,500 2.71% 1,566,500 16.63% 484,500

家事援助 1.59% 12,441,500 1.51% 10,874,000 2.64% 1,526,500 1.41% 41,000

ハウスクリーニング 2.56% 20,008,000 2.69% 19,411,500 0.98% 567,000 1.01% 29,500

子育て中の親への健康相談と国
家資格者の提供する施術

14.49% 113,239,000 14.98% 108,002,000 8.33% 4,816,000 14.45% 421,000

子育てに関する相談 0.51% 4,002,000 0.47% 3,377,500 1.07% 620,000 0.15% 4,500

子どもの口腔ケアの健康相談と
フッ素塗布

0.07% 576,500 0.08% 558,000 0.03% 18,500 0.00% 0

子育て基本講座・講演会 0.25% 1,986,000 0.26% 1,907,000 0.13% 73,500 0.19% 5,500

ベビーマッサージ、キッズマッ
サージ講座

1.52% 11,843,500 1.58% 11,404,000 0.57% 330,500 3.74% 109,000

乳幼児のための食育講座 0.15% 1,154,000 0.14% 1,026,000 0.21% 122,000 0.21% 6,000

その他子育てサポート講座 0.82% 6,403,500 0.87% 6,281,500 0.20% 117,000 0.17% 5,000

その他 障害児の移送サービス 0.00% 14,500 0.00% 9,000 0.01% 5,500 0.00% 0

35.67% 278,753,000 36.44% 262,634,500 23.18% 13,398,500 93.36% 2,720,000

保育施設での一時保育 12.61% 98,558,000 12.36% 89,070,000 16.37% 9,458,500 1.01% 29,500

幼稚園での一時保育 3.78% 29,529,500 3.58% 25,817,500 6.42% 3,707,500 0.15% 4,500

病児・病後児保育 0.30% 2,342,000 0.31% 2,231,000 0.19% 111,000 0.00% 0

0.05% 412,000 0.06% 401,000 0.02% 11,000 0.00% 0

4.08% 31,855,000 3.94% 28,382,500 5.87% 3,392,500 2.75% 80,000

0.55% 4,311,000 0.52% 3,722,500 1.02% 588,500 0.00% 0

21.37% 167,007,500 20.76% 149,624,500 29.88% 17,269,000 3.91% 114,000

他 4.30% 33,573,000 4.38% 31,590,000 3.43% 1,982,500 0.02% 500

100.00% 781,485,500 100.00% 720,781,500 100.00% 57,790,500 100.00% 2,913,500

有償応援券 出生時無償22年9月までの無償応援券

子育て講
座

産後を中
心とした
支援

親子で観
賞事業

親子で体
験講座

親子の集
い事業

親子参加
のイベント

小計

インフルエンザ予防接種

22年発行応援券

自宅での託児

幼稚園の体験型保育

合計

親
を
サ
ポ
ー
ト

小計

親
子
で
参
加

子
ど
も
を
預
け
る

特定の場
所での保
育

家事援助

子育て相
談

小計

イベント託児



資料2-7　22年度年齢別・サービス区分別利用状況　(22年度支払分）

割合 支払金額 割合 支払金額 割合 支払金額 割合 支払金額 割合 支払金額 割合 支払金額 割合 支払金額

観劇・人形劇・ミュージカル 2.86% 22,318,000 0.48% 359,000 0.98% 2,545,000 2.11% 3,609,500 4.26% 4,527,500 5.63% 4,282,500 7.61% 6,994,500

コンサート 1.54% 12,011,000 0.28% 210,000 0.82% 2,138,500 1.55% 2,647,500 1.80% 1,913,500 2.45% 1,865,500 3.52% 3,236,000

その他鑑賞事業 0.03% 226,000 0.01% 10,500 0.02% 61,000 0.04% 61,000 0.03% 34,000 0.03% 22,000 0.04% 37,500

リトミック 5.83% 45,576,000 3.09% 2,325,000 7.54% 19,657,500 8.76% 14,987,500 4.82% 5,126,000 2.70% 2,055,500 1.55% 1,424,500

親子で外国語体験 3.90% 30,479,500 2.14% 1,606,500 3.60% 9,392,000 5.30% 9,077,000 4.71% 5,008,500 3.79% 2,884,000 2.73% 2,511,500

親子で音楽体験 8.39% 65,529,500 2.80% 2,109,000 5.45% 14,227,000 9.15% 15,656,500 13.34% 14,177,000 14.63% 11,141,000 8.94% 8,219,000

ものづくりの親子講座 3.08% 24,076,500 1.01% 757,500 1.86% 4,852,000 2.73% 4,670,000 3.29% 3,495,000 4.39% 3,345,000 7.57% 6,957,000

親子でクッキング 1.03% 8,054,500 0.31% 232,500 0.37% 971,000 0.97% 1,661,500 1.67% 1,779,500 1.89% 1,441,000 2.14% 1,969,000

親子でからだを動かす講
座

4.32% 33,759,000 3.66% 2,756,500 4.43% 11,560,000 4.32% 7,387,000 4.23% 4,495,500 5.16% 3,925,500 3.95% 3,634,500

自然体験の親子講座 0.04% 290,500 0.01% 9,500 0.02% 41,500 0.06% 102,000 0.02% 16,500 0.06% 44,500 0.08% 76,500

幼稚園の親子講座 0.70% 5,472,000 0.12% 90,500 0.39% 1,009,500 2.39% 4,094,500 0.21% 224,500 0.05% 37,000 0.02% 16,000

その他の親子講座 1.69% 13,242,500 0.80% 600,500 2.24% 5,839,500 2.55% 4,370,500 0.89% 946,500 0.83% 635,500 0.92% 850,000

親子の集い(場の提供) 0.15% 1,147,000 0.36% 267,500 0.24% 622,000 0.10% 176,000 0.04% 41,000 0.04% 31,000 0.01% 9,500

親子の集い(プログラムの
提供)

2.03% 15,837,500 2.27% 1,709,000 2.23% 5,827,500 2.11% 3,618,500 1.52% 1,612,500 2.01% 1,530,500 1.67% 1,539,500

バスハイクなどのおでかけ
イベント

0.29% 2,291,500 0.05% 37,000 0.19% 494,000 0.27% 462,500 0.43% 456,500 0.45% 339,000 0.55% 502,500

季節のイベント・お祭り・そ
の他のイベント

0.38% 3,004,000 0.16% 121,000 0.25% 652,500 0.38% 657,000 0.58% 618,500 0.56% 426,500 0.57% 528,500

特定の場所でのイベント 2.41% 18,837,000 0.44% 332,500 1.58% 4,133,500 1.87% 3,193,000 3.02% 3,213,000 4.11% 3,130,000 5.26% 4,835,000

38.66% 302,152,000 17.99% 13,534,000 32.22% 84,024,000 44.67% 76,431,500 44.88% 47,685,500 48.78% 37,136,000 47.13% 43,341,000

母乳相談・育児相談等 4.64% 36,262,500 19.56% 14,715,500 6.53% 17,042,500 1.49% 2,549,500 1.05% 1,110,500 0.48% 369,000 0.52% 475,500

産後の母のフィットネス、ヨ
ガなど

1.22% 9,505,500 3.10% 2,334,000 2.09% 5,462,500 0.42% 712,000 0.38% 409,000 0.40% 305,500 0.31% 282,500

産後の日常生活のお世話 0.55% 4,330,000 2.07% 1,561,000 0.51% 1,321,500 0.47% 812,500 0.24% 258,000 0.28% 212,000 0.18% 165,000

産後の母へ国家資格者の
提供する施術

0.64% 5,004,000 1.08% 814,500 0.93% 2,413,500 0.45% 777,500 0.39% 417,500 0.48% 363,500 0.24% 217,500

産後の母へのカイロ・整体
師などによる民間療法

6.65% 51,982,500 11.92% 8,970,000 9.40% 24,505,000 5.99% 10,252,500 4.94% 5,248,500 2.39% 1,818,500 1.29% 1,188,000

家事援助 1.59% 12,441,500 2.08% 1,568,000 1.41% 3,673,000 1.64% 2,803,000 1.63% 1,730,000 1.58% 1,203,500 1.59% 1,464,000

ハウスクリーニング 2.56% 20,008,000 1.89% 1,423,500 2.40% 6,268,500 2.21% 3,775,000 2.60% 2,762,500 2.56% 1,952,500 4.16% 3,826,000

子育て中の親への健康相
談と国家資格者の提供す
る施術

14.49% 113,239,000 12.13% 9,127,500 13.13% 34,244,000 13.37% 22,869,500 15.94% 16,940,000 15.58% 11,863,000 19.79% 18,195,000

子育てに関する相談 0.51% 4,002,000 0.46% 342,500 0.41% 1,068,000 0.51% 865,000 0.51% 542,500 0.77% 582,500 0.65% 601,500

子どもの口腔ケアの健康
相談とフッ素塗布

0.07% 576,500 0.01% 4,000 0.03% 66,500 0.09% 157,000 0.10% 103,500 0.14% 108,500 0.15% 137,000

子育て基本講座・講演会 0.25% 1,986,000 0.51% 386,500 0.34% 897,500 0.25% 426,500 0.10% 107,000 0.07% 52,500 0.13% 116,000

ベビーマッサージ、キッズ
マッサージ講座

1.52% 11,843,500 4.28% 3,218,500 2.88% 7,520,000 0.40% 686,500 0.24% 256,500 0.12% 90,500 0.08% 71,500

乳幼児のための食育講座 0.15% 1,154,000 0.09% 67,500 0.11% 295,500 0.06% 95,500 0.12% 123,000 0.37% 278,000 0.32% 294,500

その他子育てサポート講
座

0.82% 6,403,500 0.66% 494,500 0.70% 1,816,000 0.98% 1,682,000 1.12% 1,194,500 0.62% 474,500 0.81% 742,000

そ
の
他 障害児の移送サービス 0.00% 14,500 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.01% 12,500 0.00% 0 0.00% 2,000

35.67% 278,753,000 59.85% 45,027,500 40.87% 106,594,000 28.32% 48,464,000 29.38% 31,215,500 25.84% 19,674,000 30.21% 27,778,000

ひととき保育など保育施設
での一時保育

12.61% 98,558,000 12.73% 9,580,500 17.03% 44,410,500 15.39% 26,337,000 9.29% 9,871,500 5.97% 4,548,000 4.14% 3,810,500

幼稚園での一時保育 3.78% 29,529,500 0.91% 684,000 1.26% 3,281,500 1.97% 3,377,000 6.44% 6,843,500 8.74% 6,657,000 9.45% 8,686,500

病児・病後児保育 0.30% 2,342,000 0.42% 317,000 0.43% 1,117,000 0.26% 451,000 0.22% 237,500 0.15% 113,500 0.12% 106,000

イ
ベ
ン
ト
託
児
イベントなどの託児サービ
ス

0.05% 412,000 0.04% 27,500 0.04% 110,000 0.07% 127,000 0.06% 65,500 0.03% 25,000 0.06% 57,000

自
宅
で
の
託
児
自宅での託児サービス 4.08% 31,855,000 4.77% 3,585,500 4.15% 10,835,000 3.95% 6,754,500 4.03% 4,285,500 4.33% 3,294,000 3.37% 3,100,500

園
の
体
験
型
保
幼稚園での体験型保育 0.55% 4,311,000 0.11% 83,500 0.08% 212,500 1.88% 3,217,000 0.66% 703,500 0.10% 78,500 0.02% 16,000

21.37% 167,007,500 18.98% 14,278,000 22.99% 59,966,500 23.53% 40,263,500 20.71% 22,007,000 19.33% 14,716,000 17.16% 15,776,500

他 インフルエンザ予防接種 4.30% 33,573,000 3.18% 2,391,500 3.92% 10,227,500 3.48% 5,947,000 5.03% 5,342,000 6.05% 4,602,500 5.51% 5,062,500

100.00% 781,485,500 100.00% 75,231,000 100.00% 260,812,000 100.00% 171,106,000 100.00% 106,250,000 100.00% 76,128,500 100.00% 91,958,000

※年齢は、応援券を利用したときの年齢　　　　　例)21年度0歳児で交付された応援券を、22年度に利用した場合:1歳児での利用

親
を
サ
ポ
ー

ト

小計

親
子
で
参
加

子
ど
も
を
預
け
る

特
定
の
場
所
で
の

保
育

家
事
援
助

子
育
て
相
談

合計

小計

子
育
て
講
座

産
後
を
中
心
と
し

た
支
援

親
子
で

観
賞
事
業

親
子

で
体
験
講
座

親
子

の
集

い
事
業

親
子
参
加
の
イ
ベ

ン
ト

小計

5歳児0歳児 1歳児22年度支払総額 2歳児 3歳児 4歳児



　　資料３－１　　　　平成23年度　応援券利用者アンケート【有償対象者用】　　　　　単純集計

Q1-1　無償応援券の利用状況

回答数 割合

全部利用 549 67.0%

半分以上利用 151 18.4%

半分未満 75 9.1%

利用しなかった 11 1.3%

もらっていない 23 2.8%

無回答 11 1.3%

820 100.0%

Q2-1　22年度有償応援券購入状況 Q2-1　22年度有償応援券購入割合
回答数 割合 回答数 割合

1 購入した 579 70.6% １００％ 380 65.6%

2 購入しなかった 227 27.7% ５０％以上 146 25.2%

3 交付の対象ではなかった 8 1.0% ５０％未満 13 2.2%

無回答 6 0.7% 無効 1 0.2%

820 100.0% 無回答 39 6.7%

579 100.0%

Q2-2　22年度有償応援券の利用状況

回答数 割合

1 全部利用 234 28.5%

2 半分以上利用 157 19.1%

3 利用したが半分未満 74 9.0%

4 まだ利用していない 92 11.2%

無回答 263 32.1%

820 100.0%

Q3-1　23年度有償応援券購入予定状況 Q3-1　23年度有償応援券購入割合
回答数 割合 回答数 割合

1 購入する予定 726 88.5% １００％ 459 63.2%

2 購入しない 55 6.7% ５０％以上 158 21.8%

3 わからない 28 3.4% ５０％未満 71 9.8%

無回答 11 1.3% 無効 1 0.1%

820 100.0% 無回答 37 5.1%

726 100.0%

Q3-2　23年度有償応援券購入しようと考えた理由 Q3-3　23年度有償応援券利用予定のサービス

回答数 割合 回答数 割合

1　プレミアムが付いているから 571 57.7% 1 全部決まっている 238 29.0%

2　これからサービスを利用してみたい
から

222 22.4% 2 半分以上決まっている 259 31.6%

3　交付時期が決まっているので、とりあ
えず購入した

143 14.5% 3 決まっているのは半分未満 117 14.3%

4　その他 53 5.4% 4 まだわからない 76 9.3%

989 100.0% 無効 2 0.2%

無回答 128 15.6%

820 100.0%

Q3-10　購入しない理由

回答数 割合

１　無償の応援券がまだ残っている 34 39.5%

2　購入したいが購入価格が高いのでや
めた

3 3.5%

3　購入費用がかかるのでやめた 14 16.3%

4　サービスを利用する予定がない 21 24.4%

5　その他 14 16.3%

86 100.0%

　　　多く利用したサービス　　　　【応援券別】

Q2-3･5･7　22年度無償応援券で多く利用したサービス Q2-3･5･7　22年度有償応援券で多く利用したサービス Q3-4･6.8　23年度有償応援券で多く利用したいサービス

サービス区分 回答数 割合 サービス区分 回答数 割合 順位 サービス区分 割合

23　 保育施設などでの一時保育 158 19.3% 23　 保育施設などでの一時保育 107 13.0% 1
23　保育施設などでの一時
保育

15.4%

4　親子で音楽体験 70 8.5% 4　親子で音楽体験 70 8.5% 2 4　親子で音楽体験 11.6%

21　産後の母への整体などの民間療法 61 7.4% 2　親子でリトミック 35 4.3% 3 24　 幼稚園での一時保育・
一時預かり

7.6%

2　親子でリトミック 59 7.2% 6　親子でからだを動かす講座 31 3.8% 4 2　親子でリトミック 6.0%

20　子育て中の親への国家資格者によ
る施術

51 6.2% 24　 幼稚園での一時保育・一時預かり 29 3.5% 5
6　親子でからだを動かす
講座

6.0%

29　 インフルエンザ予防接種 107 13.0% 29　 インフルエンザ予防接種 50 6.1% 1
29　 インフルエンザ予防接
種

12.7%

23　保育施設などでの一時保育 66 8.0% 23　 保育施設などでの一時保育 28 3.4% 2 1 人形劇・コンサートなど鑑
賞事業

4.8%

1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業 57 7.0% 1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業 17 2.1% 3 23　 保育施設などでの一
時保育

3.9%

21　産後の母への整体などの民間療法 53 6.5% 21　産後の母への整体などの民間療法 16 2.0% 4 5　ものづくりの親子講座 2.8%

2　親子でリトミック 42 5.1% 7　その他の親子講座 15 1.8% 5 2　親子でリトミック 2.7%

29　 インフルエンザ予防接種 113 13.8% 29　 インフルエンザ予防接種 46 5.6% 1 29　 インフルエンザ予防接
種

8.3%

21　産後の母への整体などの民間療法 38 4.6% 1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業 10 1.2% 2 1 人形劇・コンサートなど鑑
賞事業

3.4%

23　 保育施設などでの一時保育 36 4.4% 6　親子でからだを動かす講座 6 0.7% 3
23　保育施設などでの一時
保育

2.3%

1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業 31 3.8% 7　その他の親子講座 6 0.7% 4
10 乳幼児の楽しめる施設
などでのイベント

1.8%

20　子育て中の親への国家資格者によ
る施術

21 2.6% 21　産後の母への整体などの民間療法 6 0.7% 5
14　家事援助・ハウスク
リーニング

1.5%

三
番

目
に
多
く
利

用

1 68

2 28

3 19

4 15

5

5 49

12

4 23

二

番
目
に
多
く

利
用

1 104

2 39

3 32

5 22

回答数

一
番
多
く
利

用

1 126

2 95

3 62

4 49

　22年度　無償応援券

　22年度　有償応援券

23年度　有償応援券

順位



Q4-1　応援券の対象者で、年齢が一番上の子どもの生年月（年齢） Q4-2　お子さんの状況

選択肢 22年度 23年度 回答数 割合

H17年度生 4歳児 5歳児 127 15.5% 1　未就園 241 29.4%

H18年度生 3歳児 4歳児 163 19.9% 2　保育園 226 27.6%

H19年度生 2歳児 3歳児 135 16.5% 3　幼稚園 334 40.7%

H20年度生 1歳児 2歳児 177 21.6% 4　その他 14 1.7%

H21年度生 0歳児 1歳児 98 12.0% 無効 1 0.1%

H22年度生 出産年 0歳児 104 12.7% 無回答 4 0.5%

H23年度生 出産年 8 1.0% 820 100.0%

無回答 8 1.0%

820 100.0%

※参考 3～5歳児 425 51.8%

0～2歳児 387 47.2%

Q4-3　家庭の人数 Q4-4　子どもの人数 Q4-4　応援券の対象の子どもの人数
選択肢 回答数 割合 選択肢 回答数 割合 選択肢 回答数 割合

2人 13 1.6% 1人 398 48.5% 1人 623 76.0%

3人 368 44.9% 2人 343 41.8% 2人 179 21.8%

4人 330 40.2% 3人 71 8.7% 3人 9 1.1%

5人 83 10.1% 4人 4 0.5% 無回答 9 1.1%

6人 13 1.6% 6人 1 0.1% 820 100.0%

7人 5 0.6% 無回答 3 0.4%

8人 3 0.4% 820 100.0%

無回答 5 0.6%

820 100.0%

Q4-5　家族構成 Q4-6　保護者の就労状況 Q4-7　保護者の年収
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1　子どもと親　(核家族) 750 91.5% １　父のみ働いている 500 61.0% 1　250万円未満 34 4.1%

2 子どもと親と、祖父母もしくは祖父か
祖母　(三世代)

61 7.4% 2　母のみ働いている 14 1.7% 2　250～500万円未満 170 20.7%

3　その他 6 0.7% 3　父も母も働いている 289 35.2% 3　500～750万円未満 224 27.3%

無回答 3 0.4% 4　父も母も働いていない 3 0.4% 4　750万円以上 373 45.5%

820 100.0% 5　その他 9 1.1% 無回答 19 2.3%

無効 1 0.1% 820 100.0%

無回答 4 0.5%

820 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

1　思う 517 63.0% 1　思う 536 65.4%

2　やや思う 185 22.6% 2　やや思う 184 22.4%

3　あまり思わない 84 10.2% 3　あまり思わない 67 8.2%

4　思わない 23 2.8% 4　思わない 20 2.4%

無回答 11 1.3% 無回答 13 1.6%

820 100.0% 820 100.0%

Q5-3　購入制になったことで変化はありますか Q5-4　その変化は
回答数 割合 回答数 割合

1　ある 610 74.4% 1　サービス内容を確認するようになった 43 5.2%

2　ない 197 24.0% 2　計画的に利用するようになった 153 18.7%

無回答 13 1.6% 3　気軽に利用できなくなった 246 30.0%

820 100.0% 4　購入費が気になり利用を少なくした 74 9.0%

5  その他 31 3.8%

無効 44 5.4%

Q5-5　購入価格の評価 無回答 229 27.9%

回答数 割合 820 100.0%

1 高いと思う 70 8.5% 34.4%

2 やや高いと思 212 25.9% Q5-6　出生時の応援券の制度は今後も必要か
3 妥当だと思う 264 32.2% 回答数 割合

4 やや低いと思う 7 0.9% 1.5% 1　必要だと思う 601 73.3%

5 低いと思う 5 0.6% 2　特に必要ないと思う 82 10.0%

6 わからない 32 3.9% 3 わからない 104 12.7%

無効 1 0.1% 無回答 33 4.0%

無回答 229 27.9% 820 100.0%

820 100.0%

Q6-1　子育てについて日頃どのように感じていますか。
回答数 割合 回答数 割合

1  とても楽しい 135 16.5% 79.15% 1　子どもの病気や発育・発達に関すること 258 16.7%

2　楽しいと感じる方が多い 514 62.7% 2　育児方法がわからないこと 70 4.5%

3 　どちらともいえない 127 15.5% 18.9% 3　子どもの接し方に自信が持てないこと 187 12.1%

4　つらいと感じる方が多い 28 3.4% 4　子育ての仲間がいないこと 75 4.9%

無効 3 0.4%
5　仕事や自分のやりたいことが十分にできない
こと

361 23.4%

無回答 1.6% 6　配偶者などに子育ての相談ができないこと 44 2.8%

100.0%

Q6-3　身近な地域で、子育てに関する相談相手は誰ですか。 8　子育てによる身体的・精神的疲労が大きいこ
と

241 15.6%

回答数 割合 9　その他  (　　　　　　　　) 63 4.1%

１　配偶者・親族（親、兄弟）など 683 41.4% 10 悩みや不安はない 114 7.4%

2　知人、子育て仲間、地域の方々など 611 37.0% 1546 100.0%

3　保育士、幼稚園の先生や行政機関など 319 19.3%

4　その他 24 1.5%

5　相談相手がいない 12 0.7%

6　相談すべきことはない 1 0.1%

1650 100.0% 回答数 割合

1  強く感じる 189 23.0%

2  どちらかというとそう感じている 441 53.8%

3  どちらかというと支えられていない感じがする 131 16.0%

4  支えられているとまったく感じない 47 5.7%

無回答 12 1.5%

820 100.0%

87.8%

10.6%

Q5-1　応援券事業は、地域の様々な人とかかわったり、
外に出るきっかけになっていると思いますか。

Q5-2　応援券事業は、子育てに疲れたり、子育てに悩んだとき
の支援として役に立っていると思いますか。

また、そのうち応援券の対
象のお子さんは何人です
か。

お子さんの人数を教えてください。

85.6%

13.0%

子どもの年齢
回答数

お子さん(応援券の対象者で、年齢が一
番上のお子さん)の生年月をご記入くだ
さい。

計

ご家庭の人数を教えてください。

割合

Q6-2　どのような悩みや不安などがありますか。

7　子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたり
すること

133 8.6%

Q6-4　子育てが地域の人に支えられていると感じますか



　　　　　資料３－２　　　平成23年度　応援券利用者アンケート【出生時用】　　　　　単純集計

Q1-1　22年度の出生時の無償応援券の利用状況 Q1-8　出生時の無償応援券を利用していない理由

回答数 割合 回答数 割合

1　全部利用 31 50.8%
1 出産後育児や身の回りのことに追われ、利用でき
なかった

10 45.5%

2  半分以上利用  10 16.4% 2　どのようなサービスに利用してよいかわからない 3 13.6%

3 利用したが半分未満　 5 8.2% 3　これから利用する予定がある 5 22.7%

4  利用していない 14 23.0% 4　利用したいサービスがない 2 9.1%

無回答 1 1.6% 5　その他　 2 9.1%

61 100.0% 22 100.0%

Q2-1　２２年度有償応援券購入状況 Q2-1　２２年度有償応援券購入率

回答数 割合 １００％ 33 80.5%

1 購入した 41 67.2% ５０％以上 5 12.2%

2 購入しなかった 17 27.9% ５０％未満 0 0.0%

3　交付の対象ではなかった 3 4.9% 無回答 3 7.3%

61 100.0% 41 100.0%

Q2-2　有償の応援券の利用状況

回答数 割合

1 全部利用 10 16.4%

2 半分以上利用 6 9.8%

3 利用したが半分未満　 6 9.8%

4 まだ利用していない 17 27.9%

無回答 22 36.1%

61 100.0%

Q3-1　23年度購入予定状況 Q3-1　23年度購入予定率

回答数 割合 回答数 割合

1購入する予定　 49 80.3% １００％ 23 46.9%

2購入しない 3 4.9% ５０％以上 12 24.5%

3 わからない 6 9.8% ５０％未満 12 24.5%

無回答 3 4.9% 無回答 2 4.1%

61 100.0% 49 100.0%

Q3-2　購入しようと考えた理由 Q3-3　利用予定のサービス

回答数 割合 回答数 割合

1　プレミアムが付いているから 33 44.0% 1 全部決まっている 5 8.2%

2　これからサービスを利用してみたいから 27 36.0% 2  半分以上決まっている 17 27.9%

3 交付時期が決まっているので、とりあえず購
入した

13 17.3% 3 決まっているのは半分未満　 10 16.4%

4　その他 2 2.7% 4 まだわからない 15 24.6%

75 100.0% 無回答 14 23.0%

61 100.0%

Q3-10　購入しない理由

回答数 割合

１　無償の応援券がまだ残っている 2 33.3%

2　購入したいが購入価格が高いのでやめた 0 0.0%

3　購入費用がかかるのでやめた 1 16.7%

4　サービスを利用する予定がない 1 16.7%

5　その他 2 33.3%

6 100.0%

　　　多く利用したサービス　　　　【応援券別】

順位 サービス区分 回答数 割合 順位 サービス区分 回答数 割合 順位 サービス区分 回答数 割合

1 11　母乳育児相談 14 29.8% 1 11　母乳育児相談 5 8.9% 1 11　母乳育児相談 6 9.8%

2 21　産後の母への整体などの民間療法 12 25.5% 2 2　親子でリトミック 3 5.4% 2 2　親子でリトミック 4 6.6%

3 17　ベビーマッサージ・食育講座 6 12.8% 3 6　親子でからだを動かす講座 3 5.4% 3 3　親子で外国語体験 4 6.6%

4 12　産後の母のフィットネス、ヨガなど 3 6.4% 4 21　産後の母への整体などの民間療法 3 5.4% 4 6　親子でからだを動かす講座 4 6.6%

5 14　家事援助・ハウスクリーニング 2 4.3% 5 14　家事援助・ハウスクリーニング 2 3.6% 5 23　 ひととき保育・保育施設などでの一時保育 4 6.6%

1 23　 ひととき保育・保育施設などでの一時保育 5 8.2% 1 23　 ひととき保育・保育施設などでの一時保育 3 4.9% 1 23　 ひととき保育・保育施設などでの一時保育 8 13.1%

2 21　産後の母への整体などの民間療法 4 6.6% 2 21　産後の母への整体などの民間療法 2 3.3% 2 17　ベビーマッサージ・食育講座 4 6.6%

3 12　産後の母のフィットネス、ヨガなど 3 4.9% 3 1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業 1 1.6% 3 10 乳幼児の楽しめる施設などでのイベン
ト

3 4.9%

4 6　親子でからだを動かす講座 2 3.3% 4 11　母乳育児相談 1 1.6% 4 2　親子でリトミック 2 3.3%

5 29　 インフルエンザ予防接種 2 3.3% 5 12　産後の母のフィットネス、ヨガなど 1 1.6% 5 6　親子でからだを動かす講座 2 3.3%

1 29　 インフルエンザ予防接種 2 3.4% 1 17　ベビーマッサージ・食育講座 1 1.7% 1 4　親子で音楽体験 3 4.9%

2 3　親子で外国語体験 1 1.7% 2 1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業 0 0.0% 2 10 乳幼児の楽しめる施設などでのイベン
ト

3 4.9%

3 13　産後の日常生活のお世話 1 1.7% 3 2　親子でリトミック 0 0.0% 3 29　 インフルエンザ予防接種 3 4.9%

4 14　家事援助・ハウスクリーニング 1 1.7% 4 3　親子で外国語体験 0 0.0% 4 1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業 2 3.3%

5 17　ベビーマッサージ・食育講座 1 1.7% 5 4　親子で音楽体験 0 0.0% 5 12　産後の母のフィットネス、ヨガなど 2 3.3%

Q3-4･6･8　23年度有償応援券で利用したいサービス

　22年度　有償応援券

二
番
目
に
多
く
利
用

三
番
目
に
多
く
利
用

　22年度　出生時応援券

23年度　有償応援券

一
番
多
く
利
用

Q2-3・5･7　22年度有償応援券で利用したサービスQ1-2･4･6　無償応援券で利用したサービス



Q4-2　お子さんの状況 Q4-3　ご家庭の人数

回答数 割合 回答数 回答数

1　未就園 46 75.4% 3人 27 44.3%

2　保育園 13 21.3% 4人 27 44.3%

4　その他 1 1.6% 5人 5 8.2%

無回答 1 1.6% 6人 1 1.6%

61 100.0% 無回答 1 1.6%

61 100.0%

Q4-4　お子さんの人数 Q4-4　応援券対象のお子さんの人数　

回答数 割合 回答数 割合

1人 28 45.9% 0人 0 0.0%

2人 27 44.3% 1人 29 47.5%

3人 4 6.6% 2人 28 45.9%

4人 1 1.6% 3人 1 1.6%

無回答 1 1.6% 無回答 3 4.9%

61 100% 61 100%

Q4-5　家族構成 Q4-6　保護者の就労状況 Q4-7 保護者の年収

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1　子どもと親　(核家族) 58 95.1% １　父のみ働いている 39 63.9% 1　250万円未満 2 3.3%

2 子どもと親と、祖父母もしくは祖父か祖母　(三世代) 2 3.3% 2　母のみ働いている 0 0.0% 2　250～500万円未満 16 26.2%

3　その他 0 0.0% 3　父も母も働いている 20 32.8% 3　500～750万円未満 13 21.3%

無回答 1 1.6% 4　父も母も働いていない 1 1.6% 4　750万円以上 26 42.6%

61 100.0% 5　その他 0 0.0% 無回答 4 6.6%

無回答 1 1.6% 61 100.0%

61 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1　思う 52 85.2% 1　思う 46 75.4% 1　思う 39 63.9%

2　やや思う 5 8.2% 2　やや思う 8 13.1% 2　やや思う 13 21.3%

3　あまり思わない 3 4.9% 3　あまり思わない 6 9.8% 3　あまり思わない 6 9.8%

４　思わない 0 0.0% ４　思わない 0 0.0% ４　思わない 2 3.3%

無回答 1 1.6% 無回答 1 1.6% 無回答 1 1.6%

61 100.0% 61 100.0% 61 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 出生時の交付をもっと充実した方がよいと思う 28 45.9% 1　思う 46 75.4% 1　思う 46 75.4%

2　妥当だと思う 26 42.6% 2　やや思う 10 16.4% 2　やや思う 8 13.1%

3 もっと購入制の応援券を充実した方がよい
と思う

5 8.2% 3　あまり思わない 3 4.9% 3　あまり思わない 5 8.2%

4　わからない 1 1.6% 4　思わない 1 1.6% 4　思わない 1 1.6%

無回答 1 1.6% 無回答 1 1.6% 無回答 1 1.6%

61 100.0% 61 100.0% 61 100.0%

Q6-1　子育てについて日頃どのように感じていますか。 Q6-2　どのような悩みや不安などがありますか。

回答数 割合 回答数 割合

1  とても楽しい 19 31.1% 1　子どもの病気や発育・発達に関すること 27 23.5%

2　楽しいと感じる方が多い 36 59.0% 2　育児方法がわからないこと 9 7.8%

3 　どちらともいえない 4 6.6% 3　子どもの接し方に自信が持てないこと 10 8.7%

4　つらいと感じる方が多い 0 0.0% 4　子育ての仲間がいないこと 8 7.0%

5 　とてもつらい　 1 1.6% 5　仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと 25 21.7%

無回答 1 1.6% 6　配偶者などに子育ての相談ができないこと 2 1.7%

61 100.0% 7　子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたりすること　 7 6.1%

8　子育てによる身体的・精神的疲労が大きいこと 13 11.3%

9　その他 8 7.0%

10 悩みや不安はない 6 5.2%

115 100.0%

Q6-3　身近な地域で、子育てに関する相談相手は誰ですか。 子育てが地域の人に支えられていると感じますか

回答数 割合 回答数 割合

１　配偶者・親族（親、兄弟）など 56 46.3% 1  強く感じる 17 27.9%

2　知人、子育て仲間、地域の方々など 43 35.5% 2  どちらかというとそう感じている 31 50.8%

3　保育士、幼稚園の先生や行政機関など 20 16.5% 3  どちらかというと支えられていない感じがする 9 14.8%

4　その他 1 0.8% 4  支えられているとまったく感じない 3 4.9%

5　相談相手がいない 1 0.8% 無回答 1 1.6%

6　相談すべきことはない 0 0.0% 61 100.0%

121 100.0%

Q5-1 出生時の応援券は、サービスを知ったり、利用したりするきっ
かけになっていると思いますか。

Q5-2 出生後すぐに交付されることが必要だと思いますか。
Q5-3 出生時の応援券が、購入制(有償)の応援券を購入す
るきっかけになったと思いますか。

Q5-4　出生時に無償１０，０００円分の応援券が交付されることの評
価はどれに該当しますか。

Q5-5　応援券事業は、地域の様々な人とかかわったり、外に出るきっか
けになっていると思いますか。

Q5-6　応援券が、子育てに疲れたり、子育てに悩
んだときの支援として役に立っていると思います
か。



　　　　資料3-3　　　　　平成23年度　応援券事業者アンケート集計結果

問1　応援券事業者に登録していたときは、すでに事業者活動していましたか

回答数 割合 参考：登録時業者数　８７０　回答率　６６・１％
1 事業者として活動していた　 516 89.7%
2 2応援券のために立ち上げた 59 10.3%

575 100.0%

問2　応援券事業に登録したことで、活動に変化ありましたか

1 増えた（広がった） 125 21.8% 126 21.9% 80 13.9%
2 少し増えた(少し広がった) 260 45.2% 233 40.5% 231 40.2%
3 変化なし 122 21.2% 140 24.4% 178 31.0%
4 少し減った ー ー 1 0.2% 4 0.7% 　
5 減った ー ー 7 1.2% 8 1.4%
回答なし 68 11.8% 68 11.8% 74 12.8%

575 100.0% 575 100.0% 575 100.0%

問3　利用者に選ばれるために、事業者として一番心がけていることはなにですか

回答数 割合

1 適切な利用料金の設定 45 7.8%
2 親の子育ての孤立感・負担感の解消 154 26.8%
3 子育て仲間をつくるきっかけつくり 92 16.0%
4 利用者に求められるサービスの実施 187 32.5%
5 特に考えていない 18 3.1%
6 その他 36 6.3% 　
回答なし 43 7.5%

575 100.0%

問4　子ども手当ての支給に伴い、応援券は有償制になりましたが、活動に影響がありましたか

回答数 割合

1 影響があった 182 31.6%
2 特にない 161 28.0%
3 どちらともいえない 123 21.4%
4 わからない 89 15.5%
5 有償制度への変更後に事業者になった 12 2.1%
回答なし 8 1.4%

575 100.0% 　

【問5～問７は、問4で影響があったと回答した事業者のみが対象】
問5　有償性になったことにより影響があった具体的な内容

1 増えた 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2% 10 1.7%
2 少し増えた 2 0.4% 2 0.4% 3 0.5% 18 3.1%
3 変化なし 16 2.8% 23 4.0% 85 14.8% 117 20.3%
4 少し減った 79 13.7% 75 13.0% 42 7.3% 13 2.3%
5 減った 79 13.7% 71 12.3% 38 6.6% 5 0.9%
回答なし 399 69.4% 404 70.3% 406 70.6% 412 71.7%

575 100.0% 575 100.0% 575 100.0% 575 100.0%

問6　有償になったことで、利用者がサービスを利用するにあたって意識の変化を感じることがありますか　

1 増えた 6 1.1% 9 1.6% 20 3.5% 23 4.0%
2 少し増えた 19 3.3% 32 5.6% 97 16.9% 40 7.0%
3 変化なし 137 23.8% 127 22.1% 23 4.0% 61 10.6%
4 少し減った 3 0.5% 3 0.5% 26 4.5% 22 3.8%
5 減った 4 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 21 3.6%
回答なし 406 70.6% 404 70.2% 409 71.1% 408 71.0%

575 100.0% 575 100.0% 575 100.0% 575 100.0%

問7　有償になったことで、事業者としてサービスを実施していく上で、応援券事業の目的達成への寄与の
　　　度合いについてどう感じていますか

1 進む 5 0.9% 5 0.9% 5 0.9% 　
2 やや進む 18 3.1% 19 3.3% 26 4.5% 　
3 変化なし 55 9.6% 52 9.0% 55 9.6% 　
4 少し難しい 73 12.7% 77 13.4% 70 12.2%
5 難しい 23 4.0% 20 3.5% 19 3.3% 　
回答なし 401 69.7% 402 69.9% 400 69.5%

575 100.0% 575 100.0% 575 100.0% 　

選択肢

合　　　計

選択肢 周知度 利用者数 収入

合　　　計

選択肢

合　　　計

選択肢

合　　　計

選択肢 利用者数 収入
応援券利用ができる
サービス・回数

利用者のキャンセル

合　　　計

選択肢 サービスへの要望 利用料金への要望 お試しの利用 計画的な利用

合　　　計

選択肢 地域の人とのかかわり
や外出のきっかけ

孤立感・負担感の解消 地域の子育て支援
サービスの充実度

合　　　計



「杉並子育て応援券」に関するアンケート
ご協力のお願い

このアンケートに関するお問い合わせは、下記担当までお願いいたします。

杉並区保健福祉部 子育て支援課 子育て応援券担当 山本・北沢

03（3312）2111 内線 1395

日頃より、杉並区政に対してご理解・ご協力をいただき、厚くお礼申しあげます。

さて、杉並区では、子育ての相談や仲間づくりができる場を増やし、地域のみんなで子育てを応援する

まちをつくることをめざして、平成19年6月から「杉並子育て応援券」事業を開始し、就学前のお子さんの

いるご家庭に子育て応援券を交付しています。

平成 22 年 9 月までは無償で交付していましたが、平成 22 年度の「子ども手当」の導入に伴い、有償

での交付に見直しました。23 年度には、この事業がより子育てを応援するものになるよう、有償化の影響

などを把握し、改善に向けた見直しの検討を行ったうえで、事業に反映させてまいりたいと考えていま

す。

そこで、区では、子育て応援券の利用状況などを把握するため、応援券を利用されているご家庭の中

から、無作為に 3,000 世帯の方々を調査対象者に選ばせていただき、アンケートを実施することといたし

ました。調査の結果は、応援券事業の今後の見直しに向けた基礎資料にのみ利用させていただき、個

人のお名前などを公表することは一切ありません。

ご多忙のところ、誠に恐縮ですが、この調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますようお願い

申し上げます。

平成23年 4 月

杉並区保健福祉部子育て支援課長

【ご記入にあたってのお願い】

■このアンケートは、応援券を一番利用されている保護者の方がご記入ください。

■お子さんが複数いる方は、今回同封した申込書の「対象乳幼児」欄で一番上に名前が記載されて

いるお子さん(応援券の対象のお子さんで、年齢が一番上のお子さん)について、ご記入ください。

■お答えは、あてはまる回答の番号に○を付けてください。なお、複数回答もございますので、○

は（ ）の中に指定した個数まで付けてください。

■問1から3の中には、最終ページ(ピンク色の紙)にある「選択肢」からあてはまる回答の番号を選

んでいただくものがありますので、ご注意ください。なお、「選択肢」はアンケートからはずし

てご使用ください。

■お答えの中で「その他（ ）」を選んだときは、その内容を（ ）の中にご記入ください。

ご記入いただいたこのアンケートは、選択肢のピンク色の紙をはずして、4 月 28 日（木）までに同封
の封筒に入れ、切手を貼らずにポストに投函してください。

資料４－１
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問 1～4は、お子さんに交付された応援券についての設問になります。

NO 設 問 回 答 欄

問 1 昨年 9 月まで交付していた無償の応援券についておうかがいします。

1-1
無償応援券の利用状況はどれに該当します

か。（○は１つだけ）

1 全部利用 2 半分以上利用

3 利用したが半分未満

4 利用しなかった 5  応援券をもらっていない

→ ４・５ に○をつけた方は 問2へ

無償の応援券で 1番多く利用したサービス ※選択肢(ピンク色の紙) はアンケートから

はずして、ご使用ください。

1-2

1番多く利用したサービスを教えてください。

※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

1-3
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

無償の応援券で 2番目に多く利用したサービス ※1-2・1-3 と同様に記入

1-4

2 番目に多く利用したサービスを教えてくださ

い。
※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

1-5
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

無償の応援券で 3番目に多く利用したサービス ※1-2・1-3 と同様に記入

1-6

3 番目に多く利用したサービスを教えてくださ

い。

※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢Aから1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

1-7
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C
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問 2 22 年度に交付した有償の応援券(11 月と 3 月の２回)についておうかがいします。

2-1

購入状況はどれに該当しますか。(○は 1 つ

だけ)

なお、「１．購入した」と回答した方は、購入冊

数もご記入ください。

1 購入した ⇒ あわせて( 冊)購入した

2 購入しなかった 3 交付の対象ではなかった

→ 2 ・ 3 に○をつけた方は問3へ

2-2
有償の応援券の利用状況はどれに該当しま

すか。(○は 1 つだけ)

1 全部利用 2 半分以上利用

3 利用したが半分未満 4 まだ利用していない

→ 4 に○をつけた方は問3へ

22年度の有償の応援券で1番多く利用したサービス ※選択肢(ピンク色の紙) はアンケートから

はずして、ご使用ください。

2-3

1番多く利用したサービスを教えてください。

※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1 つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

2-4
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

22 年度の有償の応援券で 2番目に多く利用したサービス ※2-3・2-4 と同様に記入

2-5

2 番目に多く利用したサービスを教えてくださ

い。
※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

2-6
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

22 年度の有償の応援券で 3番目に多く利用したサービス ※2-3・2-4 と同様に記入

2-7

3 番目に多く利用したサービスを教えてくださ

い。
※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1 つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

2-8
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C
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問 3 23年度の有償の応援券（今回申し込む予定の応援券）についておうかがいします。

3-1

購入予定状況はどれに該当しますか。

(○は 1 つだけ)

なお、「１ 購入する予定」と回答した方は、

購入冊数もご記入ください。

1購入する予定 ⇒ あわせて( 冊)購入予定

2購入しない 3 わからない

→ 2に ○をつけた方は 3-10へ

→ 3 に ○をつけた方は 問 4へ

3-2
購入しようと考えた理由を教えてください。

(○はいくつでも)

1 プレミアム(購入価格3,000円で10,000円分)が付い

ているから

2 これからサービスを利用してみたいから

3 交付時期が決まっているので、とりあえず購入した

4 その他 ( )

3-3
利用予定のサービスはどれに該当します

か。 (○は 1つだけ) 

1 全部決まっている 2 半分以上決まっている

3 決まっているのは半分未満 4 まだわからない

→ 4 に○をつけた方は問 4へ

23 年度の有償の応援券で 1番多く利用する予定のサービス
※選択肢(ピンク色の紙) はアンケートからはずして、ご使用ください。

3-4

1 番多く利用する予定のサービスを教えてく

ださい。
※サービス名がわからない場合は、サービス区

分の番号を記入(選択肢 Aから 1 つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

3-5
そのサービスの利用を予定している理由を

教えてください。（選択肢Bから 3つ以内）
理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

23 年度の有償の応援券で 2番目に多く利用する予定のサービス ※3-4・3-5 と同様に記入

3-6

2 番目に多く利用する予定のサービスを教え

てください。

※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

3-7
そのサービスの利用を予定している理由を

教えてください。（選択肢Bから 3つ以内）
理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

23 年度の有償の応援券で 3番目に多く利用する予定のサービス ※3-4・3-5 と同様に記入

3-8

3 番目に多く利用する予定のサービスを教え

てください。
※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

3-9
そのサービスの利用を予定している理由を

教えてください。（選択肢Bから 3つ以内）
理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B
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3-10
購入しない理由はどれに該当しますか。

(○はいくつでも)

１ 無償の応援券がまだ残っている

2 購入したいが購入価格が高いのでやめた

3 購入費用がかかるのでやめた

4 サービスを利用する予定がない

5 その他 （ ）

問 4 お子さんとご家庭についておうかがいします。

お子さんについて

4-1
お子さん(応援券の対象者で、年齢が一番上

のお子さん)の生年月をご記入ください。
平成（ ） 年（ ） 月

4-2
お子さんの状況はどれに該当しますか。

(○は 1つだけ)
1 未就園 2 保育園 3 幼稚園 4その他

ご家庭の状況について

4-3 ご家庭の人数を教えてください。 （ ）人

4-4
お子さんの人数を教えてください。また、その

うち応援券の対象のお子さんは何人です

か。

（ ）人

→うち、応援券対象のお子さんの人数 （ ）人

4-5
ご家庭の構成は、どれに該当しますか。

(○は１つだけ)

1 子どもと親 (核家族)

2 子どもと親と、祖父母もしくは祖父か祖母 (三世代)

3 その他

4-6
保護者の就労状況は、どれに該当します

か。(○は１つだけ)

１ 父のみ働いている 2 母のみ働いている

3 父も母も働いている 4 父も母も働いていない

5 その他

4-7
保護者の年間総収入は、どれに該当しますか。

(○は１つだけ)

1 250万円未満 2 250～500万円未満

3 500～750万円未満 4 750万円以上



5

問 5 応援券事業についておうかがいします。

応援券事業について

5-1
応援券事業は、地域の様々な人とかかわっ

たり、外に出るきっかけになっていると思い

ますか。 (○は１つだけ)

1 思う 2 やや思う

3 あまり思わない ４ 思わない

5-2
応援券事業は、子育てに疲れたり、子育て

に悩んだときの支援として役に立っていると

思いますか。(○は１つだけ)

1 思う 2 やや思う

3 あまり思わない ４ 思わない

22 年 10 月から無償で交付していた応援券が有償になったことについて

5-3
購入制になったことで変化はありますか。

(○は１つだけ)
１ ある ２ ない

→ 2に○をつけた方は 5-6へ

5-4
その変化はどれに該当しますか。

(○は１つだけ)

1 サービス内容を確認するようになった

2 計画的に利用するようになった

3 気軽に利用できなくなった

4 購入費が気になり利用を少なくした

5 その他 (   ）

5-5

有償の応援券は、購入価格が１冊 3,000 円

で、10,000 円分のサービスに利用できるもの

です。この購入価格の評価はどれに該当し

ますか。 (○は１つだけ)

1 高いと思う

2 やや高いと思う

3 妥当だと思う

4 やや低いと思う

5 低いと思う

6 わからない

出生時の応援券について

5-6

区では 22 年 10 月から出生時にサービス利

用のきっかけとなるよう無償の応援券

（10000 円分）を試行的に交付しています。

（出生時1回のみ。23年 9 月まで）

この制度は今後も必要だと思いますか。

(○は１つだけ)

1 必要だと思う

2 特に必要ないと思う

3 わからない
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問 6 子育て全般に関することについておうかがいします。

6-1
子育てについて日頃どのように感じています

か。(○は１つだけ)

1 とても楽しい 2 楽しいと感じる方が多い

3 どちらともいえない 4 つらいと感じる方が多い

5 とてもつらい

6-2
どのような悩みや不安などがありますか。

(○は該当するすべて)

1 子どもの病気や発育・発達に関すること

2 育児方法がわからないこと

3 子どもの接し方に自信が持てないこと

4 子育ての仲間がいないこと

5 仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

6 配偶者などに子育ての相談ができないこと

7 子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたりするこ

と

8 子育てによる身体的・精神的疲労が大きいこと

9 その他 ( )

10 悩みや不安はない

6-3 身近な地域で、子育てに関する相談相手は
誰ですか。(○は該当するすべて)

１ 配偶者・親族（親、兄弟）など

2 知人、子育て仲間、地域の方々など

3 保育士、幼稚園の先生や行政機関など

4 その他 （ ）

5 相談相手がいない

6 相談すべきことはない

6-4
子育てが地域の人に支えられていると感じ

ますか (○は１つだけ)

1 強く感じる

2 どちらかというとそう感じている

3 どちらかというと支えられていない感じがする

4 支えられているとまったく感じない
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【自由意見】 応援券事業に対するご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書きください。

ご協力いただき、ありがとうございました。
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1 子育ての不安が解消された

2 子どもの成長がうれしかった

3 子育てに自信やゆとりを持てるようになった

4 地域に知り合いや仲間ができた

5 仲間に入れなくて、つらかった

6 育児または家事の負担が軽減された

7 家族が一緒に過ごすきっかけになった

8 地域のサービスを知るきっかけになった

9 応援券で支払うことができたから、利用できた

10 ガイドブックなどに記載されている内容と異なって

いた

11 満足のいく内容のサービスだった

12 満足のいく内容のサービスでなかった

1 子育てに悩んでいたから

2 子育てのヒントになるような話を聞きたかったから

3 子どものことを頼める人がいなかったから

4 子どもと一緒に出かけたり、楽しいことを体験した

かったから

5 子どもに何か身につけさせたかったから

6 子どもに家庭以外の場所を体験させたかったから

7子育て中の親同士、地域の人とのつながりがほしか

ったから

8 子どもにお友達をつくりたかったから

9 応援券が利用でき、自分の支払いが少なくてすむ

と思ったから

10 応援券でサービスを試しに利用してみたかったから

11 他に利用したいサービスがなかったから

12 知り合いに誘われたから

選択肢Ｂ サービスを利用した理由

選択肢Ｃ サービス利用後の感想

選択肢 (問 1～３)

選択肢Ａ サービス区分

親子で参加

1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業

2 親子でリトミック

3 親子で外国語体験

4 親子で音楽体験

5 ものづくりの親子講座

6 親子でからだを動かす講座

7 その他の親子講座

8 親子の集い場

9 バスハイク・季節のイベント

10 乳幼児の楽しめる施設などでのイベント

子どもを預ける

23 ひととき保育・保育施設などでの一時保育

24 幼稚園での一時保育・一時預かり

25 病児・病後児保育、その他の一時保育

26 イベントなどの託児サービス

27 自宅での託児サービス

28 幼稚園での体験型保育

親をサポート

11 母乳育児相談

12 産後の母のフィットネス、ヨガなど

13 産後の日常生活のお世話

14 家事援助・ハウスクリーニング

15 子育て相談・カウセリング

16 子育て講座・講演会

17 ベビーマッサージ・食育講座

18 その他子育てサポート講座

19 子どもの口腔ケアの健康相談とフッ素塗布

【23 年 3 月まで】

20 子育て中の親への国家資格者による施術

21 産後の母への整体などの民間療法

【23 年４月から】

22 子どもの健康相談と小児はり

その他

29 インフルエンザ予防接種
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｢杉並子育て応援券｣に関するアンケート
ご協力のお願い

このアンケートに関するお問い合わせは、下記担当までお願いいたします。

杉並区保健福祉部 子育て支援課 子育て応援券担当 山本・北沢

03（3312）2111 内線 1395

日頃より、杉並区政に対してご理解・ご協力をいただき、厚くお礼申しあげます。

さて、杉並区では、子育ての相談や仲間づくりができる場を増やし、地域のみんなで子育てを応援する

まちをつくることをめざして、平成19年6月から「杉並子育て応援券」事業を開始し、就学前のお子さんの

いるご家庭に子育て応援券を交付しています。

平成 22 年 9 月までは無償で交付していましたが、「子ども手当」の導入に伴い、平成22 年 10 月から

有償での交付に見直すとともに、出生時に無償応援券(１０，０００円分)を交付することといたしました。

この出生時の無償交付は１年間の試行として実施しており、平成23年10月以降の方針を検討してお

ります。

そこで、区では子育て応援券の利用状況などを把握するため、22年度に出生時の子育て応援券を交

付したご家庭200世帯を無作為に調査対象者に選ばせていただき、アンケートを実施することといたしま

した。調査の結果は、応援券事業の今後の見直しに向けた基礎資料にのみ利用させていただき、個人

のお名前などを公表することは一切ありません。

ご多忙のところ、誠に恐縮ですが、この調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますようお願い

申し上げます。

平成23年 4 月

杉並区保健福祉部子育て支援課長

【ご記入にあたってのお願い】

■このアンケートは、応援券を一番利用されている保護者の方がご記入ください。

■お子さんが複数いる方は、22年度に出生したお子さんについて、ご記入ください。

■お答えは、あてはまる回答の番号に○を付けてください。なお、複数回答もございますので、○

は（ ）の中に指定した個数まで付けてください。

■問1から3の中には、最終ページ(ピンク色の紙)にある「選択肢」からあてはまる回答の番号を選

んでいただくものがありますので、ご注意ください。なお、「選択肢」はアンケートからはずし

てご使用ください。

■お答えの中で「その他（ ）」を選んだときは、その内容を（ ）の中にご記入ください。

ご記入いただいたこのアンケートは、選択肢のピンク色の紙をはずして、4 月 28 日（木）までに同封
の封筒に入れ、切手を貼らずにポストに投函してください。

資料４－2
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問 1～4は、お子さんに交付された応援券の利用・購入状況についての設問になります。

NO 設 問 回 答 欄

問 1 22 年度の出生時の無償応援券の利用状況についておうかがいします。

1-1
応援券の利用状況はどれに該当しますか。

（○は１つだけ）

1 全部利用 2 半分以上利用

3 利用したが半分未満 4  利用していない

→ 1～3 に○をつけた方は 1-2～1-7 へ

→ ４ に○をつけた方は 1-8 へ

出生時の無償応援券で 1番多く利用したサービス ※選択肢は最終ページ(ピンク色の紙)

(アンケートからはずして、ご使用ください)

1-2

1番多く利用したサービスを教えてください。

※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

1-3
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

出生時の無償応援券で 2番目に多く利用したサービス ※1-2～1-4 と同様に記入

1-4

2 番目に多く利用したサービスを教えてくださ

い。
※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

1-5
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

出生時の無償応援券で 3番目に多く利用したサービス ※1-2～1-4 と同様に記入

1-6

3 番目に多く利用したサービスを教えてくださ

い。

※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢Aから1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

1-7
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

出生時の無償応援券を利用していない理由

1-8
利用していない理由はどれに該当しますか。

(○はいくつでも)

1 出産後育児や身の回りのことに追われ、利用できな

かった

2 どのようなサービスに利用してよいかわからない

3 これから利用する予定がある

4 利用したいサービスがない

5 その他 （ ）
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問 2 22 年度の有償の応援券(11 月と 3 月の２回)の購入状況についておうかがいします。

2-1

購入状況はどれに該当しますか。(○は 1 つ

だけ)

なお、「１購入した」と回答した方は、購入冊

数もご記入ください。

1 購入した ⇒ あわせて( 冊)購入した

2 購入しなかった 3 交付の対象ではなかった

→ 2 ・ 3 に○をつけた方は問3へ

2-2
有償の応援券の利用状況はどれに該当しま

すか。(○は 1 つだけ)

1 全部利用 2 半分以上利用

3 利用したが半分未満 4 まだ利用していない

→ 4 に○をつけた方は問3へ

22年度の有償の応援券で1番多く利用したサービス ※選択肢(ピンク色の紙) はアンケートから

はずして、ご使用ください。

2-3

1番多く利用したサービスを教えてください。

※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1 つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

2-4
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

22 年度の有償の応援券で 2番目に多く利用したサービス ※2-3・2-4 と同様に記入

2-5

2 番目に多く利用したサービスを教えてくださ

い。
※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

2-6
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C

22 年度の有償の応援券で 3番目に多く利用したサービス ※2-3・2-4 と同様に記入

2-7

3 番目に多く利用したサービスを教えてくださ

い。
※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1 つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

2-8
そのサービスを利用した理由と利用後の感

想を教えてください。

（選択肢B・Cからそれぞれ 3つ以内）

理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

感想( ) ( ) ( ) ←選択肢C
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問 3 23年度の有償の応援券（今回申し込む予定の応援券）についておうかがいします。

3-1

購入予定状況はどれに該当しますか。

(○は 1 つだけ)

なお、「１ 購入する予定」と回答した方は、

購入冊数もご記入ください。

1購入する予定 ⇒ あわせて( 冊)購入予定

2購入しない 3 わからない

→ 2に ○をつけた方は 3-10へ

→ 3 に ○をつけた方は 問 4へ

3-2
購入しようと考えた理由を教えてください。

(○はいくつでも)

1 プレミアム(購入価格3,000円で10,000円分)が付い

ているから

2 これからサービスを利用してみたいから

3 交付時期が決まっているので、とりあえず購入した

4 その他 ( )

3-3
利用予定のサービスはどれに該当します

か。 (○は 1つだけ) 

1 全部決まっている 2 半分以上決まっている

3 決まっているのは半分未満 4 まだわからない

→ 4 に○をつけた方は問 4へ

23 年度の有償の応援券で 1番多く利用する予定のサービス
※選択肢(ピンク色の紙) はアンケートからはずして、ご使用ください。

3-4

1 番多く利用する予定のサービスを教えてく

ださい。
※サービス名がわからない場合は、サービス区

分の番号を記入(選択肢 Aから 1 つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

3-5
そのサービスの利用を予定している理由を

教えてください。（選択肢Bから 3つ以内）
理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

23 年度の有償の応援券で 2番目に多く利用する予定のサービス ※3-4・3-5 と同様に記入

3-6

2 番目に多く利用する予定のサービスを教え

てください。

※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

3-7
そのサービスの利用を予定している理由を

教えてください。（選択肢Bから 3つ以内）
理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B

23 年度の有償の応援券で 3番目に多く利用する予定のサービス ※3-4・3-5 と同様に記入

3-8

3 番目に多く利用する予定のサービスを教え

てください。
※サービス名がわからない場合は、サービス

区分の番号を記入(選択肢 Aから 1つだけ)

サービス名( )

または ( ) ←選択肢A

3-9
そのサービスの利用を予定している理由を

教えてください。（選択肢Bから 3つ以内）
理由( ) ( ) ( ) ←選択肢B
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3-10
購入しない理由はどれに該当しますか。

(○はいくつでも)

１ 無償の応援券がまだ残っている

2 購入したいが購入価格が高いのでやめた

3 購入費用がかかるのでやめた

4 サービスを利用する予定がない

5 その他 （ ）

問 4 お子さんとご家庭についておうかがいします。

お子さんについて

4-1
22 年に出生したお子さんの生まれ月をご記入

ください。
平成２２年 （ ） 月

4-2
お子さんの状況はどれに該当しますか。

(○は 1つだけ)
1 未就園 2 保育園 3 その他

ご家庭の状況について

4-3 ご家庭の人数を教えてください。 （ ）人

4-4
お子さんの人数を教えてください。また、その

うち応援券の対象のお子さんは何人です

か。

（ ）人

→うち、応援券対象のお子さんの人数 （ ）人

4-5
ご家庭の構成は、どれに該当しますか。

(○は１つだけ)

1 子どもと親 (核家族)

2 子どもと親と、祖父母もしくは祖父か祖母 (三世代)

3 その他

4-6
保護者の就労状況は、どれに該当します

か。(○は１つだけ)

１ 父のみ働いている 2 母のみ働いている

3 父も母も働いている 4 父も母も働いていない

5 その他

4-7
保護者の年間総収入は、どれに該当しますか。

(○は１つだけ)

1 250万円未満 2 250～500万円未満

3 500～750万円未満 4 750万円以上
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問 5 出生時に無償で応援券１０，０００円分を交付していることについて、おうかがいします。

5-1

出生時の応援券は、サービスを知ったり、利

用したりするきっかけになっていると思いま

すか。

(○は１つだけ)

1 思う 2 やや思う

3 あまり思わない ４ 思わない

5-2
出生後すぐに交付されることが必要だと思い

ますか。

(○は１つだけ)

1 思う 2 やや思う

3 あまり思わない ４ 思わない

5-3
出生時の応援券が、購入制(有償)の応援券

を購入するきっかけになったと思いますか。

(○は１つだけ)

1 思う 2 やや思う

3 あまり思わない ４ 思わない

5-4
出生時に無償１０，０００円分の応援券が交

付されることの評価はどれに該当しますか。

(○は１つだけ)

1 出生時の交付をもっと充実した方がよいと思う

2 妥当だと思う

3 もっと購入制の応援券を充実した方がよいと思う

4 わからない

5-5
応援券が、地域の様々な人とかかわったり、

外に出るきっかけになっていると思います

か。 (○は１つだけ)

1 思う 2 やや思う

3 あまり思わない ４ 思わない

5-6
応援券が、子育てに疲れたり、子育てに悩ん

だときの支援として役に立っていると思いま

すか。(○は１つだけ)

1 思う 2 やや思う

3 あまり思わない ４ 思わない
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問 6 子育て全般に関することについておうかがいします。

6-1
子育てについて日頃どのように感じています

か。(○は１つだけ)

1 とても楽しい 2 楽しいと感じる方が多い

3 どちらともいえない 4 つらいと感じる方が多い

5 とてもつらい

6-2
どのような悩みや不安などがありますか。

(○は該当するすべて)

1 子どもの病気や発育・発達に関すること

2 育児方法がわからないこと

3 子どもの接し方に自信が持てないこと

4 子育ての仲間がいないこと

5 仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

6 配偶者などに子育ての相談ができないこと

7 子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたりするこ

と

8 子育てによる身体的・精神的疲労が大きいこと

9 その他 ( )

10 悩みや不安はない

6-3 身近な地域で、子育てに関する相談相手は
誰ですか。(○は該当するすべて)

１ 配偶者・親族（親、兄弟）など

4 知人、子育て仲間、地域の方々など

5 保育士、幼稚園の先生や行政機関など

4 その他 （ ）

5 相談相手がいない

6 相談すべきことはない

6-4
子育てが地域の人に支えられていると感じ

ますか (○は１つだけ)

1 強く感じる

2 どちらかというとそう感じている

3 どちらかというと支えられていない感じがする

4 支えられているとまったく感じない
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【自由意見】 応援券事業に対するご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書きください。

ご協力いただき、ありがとうございました。



17

1 子育ての不安が解消された

2 子どもの成長がうれしかった

3 子育てに自信やゆとりを持てるようになった

4 地域に知り合いや仲間ができた

5 仲間に入れなくて、つらかった

6 育児または家事の負担が軽減された

7 家族が一緒に過ごすきっかけになった

8 地域のサービスを知るきっかけになった

9 応援券で支払うことができたから、利用できた

10 ガイドブックなどに記載されている内容と異なって

いた

11 満足のいく内容のサービスだった

12 満足のいく内容のサービスでなかった

1 子育てに悩んでいたから

2 子育てのヒントになるような話を聞きたかったから

3 子どものことを頼める人がいなかったから

4 子どもと一緒に出かけたり、楽しいことを体験した

かったから

5 子どもに何か身につけさせたかったから

6 子どもに家庭以外の場所を体験させたかったから

7子育て中の親同士、地域の人とのつながりがほしか

ったから

8 子どもにお友達をつくりたかったから

9 応援券が利用でき、自分の支払いが少なくてすむ

と思ったから

10 応援券でサービスを試しに利用してみたかったから

11 他に利用したいサービスがなかったから

12 知り合いに誘われたから

選択肢Ｂ サービスを利用した理由

選択肢Ｃ サービス利用後の感想

選択肢 (問 1～３)

選択肢Ａ サービス区分

親子で参加

1 人形劇・コンサートなど鑑賞事業

2 親子でリトミック

3 親子で外国語体験

4 親子で音楽体験

5 ものづくりの親子講座

6 親子でからだを動かす講座

7 その他の親子講座

8 親子の集い場

9 バスハイク・季節のイベント

10 乳幼児の楽しめる施設などでのイベント

子どもを預ける

23 ひととき保育・保育施設などでの一時保育

24 幼稚園での一時保育・一時預かり

25 病児・病後児保育、その他の一時保育

26 イベントなどの託児サービス

27 自宅での託児サービス

28  幼稚園での体験型保育

親をサポート

11 母乳育児相談

12 産後の母のフィットネス、ヨガなど

13 産後の日常生活のお世話

14 家事援助・ハウスクリーニング

15 子育て相談・カウセリング

16 子育て講座・講演会

17 ベビーマッサージ・食育講座

18 その他子育てサポート講座

19 子どもの口腔ケアの健康相談とフッ素塗布

【23 年 3 月まで】

20 子育て中の親への国家資格者による施術

21 産後の母への整体などの民間療法

【23 年４月から】

22 子どもの健康相談と小児はり

その他

29 インフルエンザ予防接種
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【子育て応援券サービス提供事業者向】

「杉並子育て応援券」に関するアンケート
問 1 応援券事業者に登録したとき、すでに事業者として活動していましたか？(○は１つだけ)

問２ 応援券事業者に登録したことで、貴事業者の活動に変化はありましたか？以下の①～④について、それぞれ

最もあてはまるもの 1つに○をつけて下さい。

① 周知度 1 広がった 2 少し広がった 3 変化なし

② 利用者数 1 増えた 2 少し増えた 3 変化なし 4 少し減った 5 減った

③ 収入 1 増えた 2 少し増えた 3 変化なし 4 少し減った 5 減った

④ その他、①から③以外に変化したことがありましたら、具体的に記入してください。

問３ 利用者がサービスを選択して利用する応援券事業ですが、利用者に選ばれるサービスになるために一番心が

けていることは何ですか？(○は１つだけ)

問４ 平成 22 年１０月より、応援券は「子ども手当」の支給に伴い、無償交付から有償交付に事業を見直しました。そ

のことにより、貴事業者の活動に影響がありましたか？ (○は１つだけ)

事業者番号 事業者名

1 影響があった → 問 5 へ

2 特にない

3  どちらともいえない

4 わからない

5 有償制度への変更後に事業者になった

1 事業者として活動していた →問 2 へ

2 応援券のために事業を立ち上げた →問3 へ

1 適切な利用料金の設定 5 特に考えていない

2 親の子育ての孤立感・負担感の解消 6 その他

3 子育て仲間をつくるきっかけづくり

４ 利用者に求められるサービス実施

具体的に記入してください。

2～5に○をした場合は → 問 8へ

資料４－3
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【以下問５～７は、問４で 「1影響があった」と回答した方のみご記入ください】

問５ 応援券が有償になったことにより影響があった具体的な内容について、以下の①～④について、それぞれ最も

あてはまるもの 1つに○をつけて下さい。

増えた 少し増えた 変化なし 少し減った 減った

① 利用者数 1 2 3 4 5

② 収入 1 2 3 4 5

③ 応援券利用できるサービスまたはその回数 1 2 3 4 5

④ 利用者のキャンセル 1 2 3 4 5

⑤ その他、①から④以外に影響したことがありましたら、具体的に記入してください。

問６ 応援券が有償になったことで、利用者がサービスを利用するにあたっての意識の変化を感じますか。以下の①

～④について、それぞれ最もあてはまるもの 1つに○をつけて下さい。

増えた 少し増えた 変化なし 少し減った 減った

① サービスへの要望 1 2 3 4 5

② 利用料金への要望 1 2 3 4 5

③ お試しの利用 1 2 3 4 5

④ 計画的な利用 1 2 3 4 5

⑤ その他①から④以外で感じたことがありましたら、具体的に記入してください。

問７ 応援券が有償になったことで、事業者としてサービスを実施していく上で、応援券事業の目的達成への寄与の

度合いについて、どう感じていますか。それぞれ最もあてはまるもの 1 つに○をつけて下さい。

進む やや進む 変化なし 少し難しい 難しい

① 地域の人との関わりや外出のきっかけ 1 2 3 4 5

② 子育ての孤立感・負担感の解消 1 2 3 4 5

③ 地域の子育て支援サービスの充実度 1 2 3 4 5

④ その他①から③以外に感じていることがありましたら、具体的に記入してください。

問８ 今後の子育て応援券事業に対して、何かご意見があれば記入してください。（日頃、利用者と接している時

に聞かれる率直な声も含めお聞かせください。）

◎ 本日受付にご提出ください。ご協力いただきありがとうございました。

裏面もあります

後日送付される場合は、下記にご記入の上、5月31日(火)までにＦＡＸ ０３（５３０７）０６８６ 子育て支援課

あてにお願いします。 事業者番号 事業者名
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